



49

МИНИСТР СВЯЗИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

103375, Москва, К-375,
ул. Тверская, 7.

Телефон: 113748 МССР
Телекс: 411120 MNSYZ SU
Факс: 200-66-30
Телефон: 292-71-40

23.06.93 № 3409

Президенту Российской
Федерации
Б.Н. Ельцину

На №

Уважаемый Борис Николаевич!

14 июня 1993 года в г. Ярославле состоится праздник, посвященный 300 летию со дня открытия по Указу Петра I первой государственной внутрироссийской почтовой линии между Москвой и Архангельском.

В настоящее время в соответствии с Вашим Указом происходит создание самостоятельной Федеральной почтовой связи, объединяющей 440 тысяч человек. Несмотря на переживаемые вместе со страной трудности, почта сохранила свою сеть, насчитывающую около 47 тысяч отделений связи. По-прежнему действуют почтовые каналы с ближним зарубежьем, и каждый гражданин России имеет возможность получить любую почтовую услугу.

Российская почта занимает во Всемирном Почтовом Союзе, объединяющем 181 страну, достойное место.

Ваше обращение к почтовикам позволило бы поддержать в них трудовой энтузиазм и стремление вывести российскую почту на качественно новый уровень развития.

Приветствие будет зачитано мною. Материалы о празднике и проект обращения прилагаются.

В.Б.Булгак

N 04512
23.06.1993

hp. 1043

Б. Н. Ельцину (Челхов)

| | |
|--|----------|
| 1-18336 | 23.06.93 |
| Аппарат Президента Российской Федерации | |
| Время выдачи: | 18:40:24 |

20291008* 64512

ФМИС, Челхов , 20I 6I 07

О праздновании 300-летия учреждения
государственной почтовой связи между
Московской и Архангельском

В 1693 году в Архангельске была заложена первая российская судостроительная верфь. Для организации регулярного почтового сообщения между Москвой и Архангельском Петр I издал в 1693 году Указ об организации внутренней почтовой линии по маршруту Москва-Переславль Залесский-Ростов Великий-Ярославль-Вологда-Архангельск. Наместнику Северной Земли, резиденция которого находилась в Ярославле, предписывалось организовать регулярное почтовое сообщение. В Указе регламентировались форма одежды ямщиков, оснащение постоянных дворов (ямов), условия перевозки почты, ответственность за сохранность почты, обязанности, в том числе по строительству и содержанию дорог, условия подбора кадров.

Первая отправка почты из Москвы состоялась 1 июля 1693 года (по старому стилю). Таким образом впервые внутри России начала действовать регулярная государственная почтовая линия.

Данное событие будет праздноваться почтовиками Ярославской, Вологодской и Архангельской областей, по территории которых проходила почтовая линия. Эпицентр празднования будет находиться в Ярославле.

В честь данного события Федеральным управлением почтовой связи выпущен почтовый конверт с оригинальной маркой. в Ярославле и Архангельске будет организовано специальное гашение.

В г. Ярославле принято постановление областной администрации по организации празднования события. Предполагается открытие в городе музея связи и тематической филателистической выставки, выступление деятелей культуры, пробег автомобилей по территории 3-х областей, съемка видеофильма, изготовление сувенирной продукции. В финансировании праздника приняли участие администрации области, ряд коммерческих фирм. Наиболее отличившимся связистам будет присвоено звание "Мастер связи". 14 июля 1993 года в г. Ярославле будет проведен торжественный вечер, в котором примут участие представители местной администрации и общественности, почтовые работники, делегация Министерства связи Российской Федерации, представитель Исполнительного Совета Всемирного Почтового Союза г-н Ливи (США).

В.Б.

*Бюллетень сбранческих
Председателя РФ 51
Б.Н. Ельчина.*

Дорогие связисты!

300 лет назад великий российский реформатор Петр Алексеевич издал Указ об организации с 1 июля 1693 года почтовой линии по маршруту Москва-Переславль Залесский-Ростов Великий-Ярославль-Вологда-Архангельск. Этот Указ коренным образом изменил судьбу российской почты. Впервые внутри России начала действовать регулярная почтовая линия.

Многое испытала за три столетия Россия: смена государей и политиков, расцвет, военные лихолетья, социальные потрясения. Но несмотря ни на какие катаклизмы пульсировали почтовые артерии, не покидали своих постов простые труженики государственной почты. Низкий вам за это поклон!

За истекшие 3 века российская почта окрепла, встала на ноги. Давно канули в Лету постоянные дворы, ямщики и почтовые тройки. Сейчас при перевозке почты используются наиболее современные транспортные средства – самолеты, вертолеты, почтовые вагоны и специальные автомобили. Для того, чтобы отправить письмо не надо идти в волость или уезд за десятки километров – россиян обслуживает около 47 тысяч отделений связи.

Сегодня мы снова переживаем непростой момент нашей российской истории. Трудности в экономике не могли не сказаться и на деятельности нашей российской почты. Уверен, что все лишения преодолимы, потому что наш народ всегда выходил победителем из самых сложных ситуаций. Россия ждет великое будущее, незыблемый мировой авторитет, а для россиян – достойная и свободная жизнь!

От всей души хочу поздравить российских почтовиков, их семьи со знаменательной датой и пожелать им крепкого здоровья, успехов в работе и большого личного счастья!

Российской государственной почте – быть!

Б.Н. Ельчин

72011693

1170. — Юна 8. Именный, данный Посольскому приказу. — Объ учреждении почты отъ Москвы до Архангельска.

Великие Государи указали, по Именному Своему Великихъ Государей указу, поставить отъ Москвы по дорогамъ на ямахъ до Архангельского города и назадъ до Москвы почту; а гонять съ тою почтою выборными почтарями Московскими и городовыми ямщиками съ Москвы съ Ихъ Великихъ Государей грамотами и со всякими иноzemскими и торговыми людьми грамотками, а отъ Архангельского города къ Москву съ Воеводскими и съ Гостиными отписками и торговыми людьми съ грамотками же, съ Москвой на Переславль Залѣской, на Ростовъ, на Ярославль, на Вологду и черезъ Вагу, перемѣняясь по ямамъ пакторо, днемъ и ночью, съ великимъ поспѣшениемъ, чтобы перебѣгать съ Москвы до Архангельского города, также и отъ Архангельского города до Москвы добрыми лѣтнимъ и зимнимъ путемъ въ восьмой и въ девятый, а весеннимъ и осеннимъ путемъ въ десятый и въ одиннадцатый день, и ставиться тѣмъ почтарямъ съ почтою на ямахъ и на указныхъ станахъ въ указныхъ числа и часы. А тое почту съ Москвы и отъ Архангельского города отпускать Іюля съ 1 числа нынѣшняго 201 года впредь до Ихъ Великихъ Государей указа чрезъ день; а впредь отпускать въ недѣлю, или смотря по времени, буде нужды ить, въ двѣ недѣли одинажды; и для устава той почты послать изъ Посольского приказа нарочно подьячаго, велѣть ему на ямахъ для той гоньбы выбрать ямщиковъ добрыхъ, а не пьяницъ, у которыхъ были бъ лошади добры, по скольку человѣкъ пригоже, и вздѣти на тѣхъ ямщиковъ у старость ямскихъ и у лучшихъ и у рядовыхъ ямщиковъ выборы за руками, и приказать тѣмъ выборнымъ почтарямъ съ великимъ подкрепленіемъ

КНЯЗЕЙ ИОАНИНА и ПЕТРА АЛЕКСѢЕВИЧЕЙ.

159

7201
1693

емъ, чтобы они съ тою почтою гоняли на-
скоро въ часъ верстъ по 9 и по 10, а пись-
ма везли бѣ бережно въ мѣшкахъ подъ пазу-
хомъ, чтобы отъ дождя не измочить и доро-
гю цѣлѣствомъ не потерять; а буде подмо-
чать или потерять, и ины въ потерѣ тѣхъ
писемъ быти пытались. А для подлинной
вѣдомости, по имамъ съ Москвы до города
и отъ города до Москвы расписываться на
порожнихъ столбцахъ, въ которомъ числѣ
и часу и который лишикъ на который ямы
прибѣжитъ, и кто именемъ; и въ которомъ
часу иный лишикъ почтовыя письма приметь
и побѣжитъ, и тѣ столбцы подклен, приво-
зить съ почтою же, какъ оборотится къ Мо-
скве, и подавать въ Посольскомъ приказѣ.
А по всѣмъ имамъ велѣть именно учинить
записные тетради, какъ съ Москвы или къ
Москвѣ почта пойдетъ, въ которомъ числѣ
и часу, и кто именемъ пойдетъ почтарь съ
письмами, и печати на связкахъ по осмотру
цѣлы лѣ были; а буде когда не цѣлы, ини
письма будуть потерты, и того лишика
отсыпать въ городъ къ Воеводѣ и велѣть
его расправливать, и тѣ распросныя рѣчи
присыпать къ Москвѣ въ Посольской при-
казѣ, а его держать до указа въ Сѣзжей
Избѣ, и о томъ о всѣмъ въ городахъ къ Вое-
водамъ по той дорогѣ и до Архангельского
города послать Ихъ Великихъ Государей
грамоты изъ Посольского приказа, а въ
Ямской приказѣ и во Дворецъ о Вагѣ о по-
сащихъ грамотахъ послать изъ Посоль-
ского же приказа пакати. А о постановле-
ніи той же почты на Двинѣ послать Ихъ
Великихъ Государей грамоту къ Окольниче-
му и Воеводѣ къ Андрею Артемоновичу Ма-
твееву и къ Дьяку велѣть ины тое почту
принимать и отпускать и всякия иноzemскія
торговыхъ людей грамотки посыпать, и при-
сыланные съ Москвѣ раздавать и вѣдать въ
Сѣзжей Избѣ подъличному доброму, котораго

бы съ такое дѣло стало, и толь бы подъя-
чий у себя учинилъ записную тетрадь за
Дьячью закрѣпою, въ которой бы всякой
отпуске и приемѣ, и что какихъ писемъ и
къ кому именемъ посланы будутъ, запи-
сывалъ именно; а на связкахъ въ отпуске къ
Москвѣ подписывалъ бы годъ и число, и ко-
торый связокъ по числу будетъ отпущенъ и
принять. А чтобы тѣмъ лишикамъ въ гоньбѣ
скорой остановки не было, велѣть въ Кол-
могорскомъ и въ Важскомъ уѣздѣхъ по до-
рогѣ, буде гдѣ есть на болотахъ топкія мѣ-
ста, намостить мосты тамошними окольничими
жителями. И записать сей Ихъ Великихъ
Государей Именный указъ въ Посольскомъ
приказѣ въ книгу.

Источник: Полное собрание законов
Российской империи
СПб, 1830 т.3, стр.158

018932 23.06.93